

# الفضل

شرح چند سالانہ ۲۴ روپیے  
شعبہ ۱۳  
سنہ ۵  
خطہ نمبر ۲۵  
بیرون پختون  
سالانہ ۲۵

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ  
ہم نے اپنے مقاماً محموداً  
فی پیر و سر سے خلیفہ  
۱۵ جمادی الثانی ۱۳۸۲ھ

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی اید اللہ تعالیٰ  
کی صحت کے متعلق تازہ اطلاع  
محترم صاحبزادہ ڈاکٹر مرزا منور احمد صاحب  
ریوہ ۱۳ نومبر ۱۹۶۲ء کو بجے صبح

کل حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کو بے مینی اور گھبراہٹ کی تکلیف دہی  
اس وقت خدا تعالیٰ کے فضل سے طبیعت بہتر ہے۔

جلد ۱۴، نمبر ۱۲، تاریخ ۱۲ نومبر ۱۹۶۲ء، ۲۶۴ نمبر

ارشاد اتعالیہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام

## یہ خیال کرو کہ صرف بیعت کر لینے سے ہی خدا راضی ہو جاتا ہے

تینک انسان اپنے آپ بہت سی باتیں ادا نہ کرے وہ انسانیت کے اصل مقصد کو نہیں پاسکتا

یہ مت خیال کرو کہ صرف بیعت کر لینے سے ہی خدا راضی ہو جاتا ہے۔ یہ تو صرف پوست ہے۔ مغز تو اس کے اندر ہے۔ اکثر قانون قدرت یہی ہے کہ ایک پھل کا ہوتا ہے اور مغز اس کے اندر ہوتا ہے پھل کا کوئی کام کی چیز نہیں ہے۔ مغز ہی لیا جاتا ہے۔ بعض ایسے ہوتے ہیں کہ ان میں مغز بہتا ہی نہیں۔ وہ مرغی کے ہوائی انڈوں کی طرح ہوتے ہیں جن میں نہ زردی ہوتی ہے نہ سفیدی جو کسی کام نہیں آسکتے اور زردی کی طرح پھینک دیئے جاتے ہیں ہاں ایک دو نمٹ تک کسی بچے کے کھیل کا ذریعہ ہو تو ہو۔ اسی طرح پڑھ انسان جو بیعت اور ایمان کا دعویٰ کرتا ہے اگر وہ ان دونوں باتوں کا مغز اپنے اندر نہیں رکھتا تو اسے ڈرنا چاہیے کہ ایک وقت آتا ہے کہ وہ اس ہوائی انڈے کی طرح ذرا سی چوٹ سے چلنا پھوڑا ہو کر پھینک دیا جائیگا۔

اسی طرح جو بیعت اور ایمان کا دعویٰ کرتا ہے اس کو ٹولنا چاہیے کہ کیا میں پھل کا ہی ہوں یا مغز؟ تینک مغز یہ دانت ہو۔ ایمان، محبت، اطاعت، بیعت، اعتقاد، مرید، اسلام کا دعویٰ سچا مدعی نہیں ہے۔ یاد رکھو کہ یہ سچی بات ہے کہ اللہ تعالیٰ کے حضور مغز کے سوا پھل کے کیچھ بھی قیمت نہیں۔ خوب یاد رکھو کہ معلوم نہیں موت کس وقت آجاءے۔ لیکن یہ یقینی امر ہے کہ موت ضرور ہے۔ پس تم سے دعویٰ پر ہرگز نکلیت نہ کرو اور خوش نہ ہو جاؤ۔ وہ ہرگز ہرگز قائد رسال چیز نہیں۔ جب تک انسان اپنے اوپر بیعت نہیں ادا نہ کرے اور بہت سی تبدیلیوں اور انقلابات میں سے ہو کر نہ نکلے وہ انسانیت کے اصل مقصد کو نہیں پاسکتا۔

(الحکم ۱۰ جنوری ۱۹۶۱ء)

### نقشہ وقف جدید

۳ دسمبر سے ۱۰ دسمبر تک ہفتہ وقف جدید منایا جا رہا ہے۔ عہدیدارانِ جامعہ سے گزارش ہے کہ ان تاریخوں میں جلسے کے کے یاد دہریے مناسب ذرائع اختیار کر کے احبابِ حق کے سامنے امرِ حق کی ضرورت کو پیش کریں اور کوشش کریں کہ ہفتہ کے اختتام سے قبل تمام احباب اپنا پارچہ وقف جدید ادا کر دیں۔ جزاکلہ اللہ احسن الخیراء (ذاتِ احوال و تصدیق)

احبابِ جماعت خاص توجہ ادا  
التزام سے دعائیں کرتے ہیں کہ  
مولیٰ اکرم اپنے فضل سے حضور کو صحت  
کاملہ و عاجلہ عطا فرمائے۔  
امین اللہم آمین

محترم سید منصورہ بیگم جن کی صحت  
۱۳ نومبر ۱۹۶۲ء کو سیدہ منصورہ بیگم جن  
بیگم حضرت صاحبزادہ مرزا صاحب صاحب کی  
صحت کے متعلق آج صبح کی اطلاع ملنے پر  
گی درگداز کی تکلیف میں ادا کرنا۔ اور  
صبح عام طبیعت پہلے کی نسبت بہتر ہے۔  
احبابِ جماعت محترم سیدہ موصوفہ  
کی شفا کے کامل و عاجل کے لئے توجہ اور التزام  
سے دعائیں جاری رکھیں۔

مجلس انصار اللہ کی اطلاع کے لئے

مجلس انصار اللہ کی اطلاع کے لئے  
جا آپ کے سیدنا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح  
الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ عنہ نضرہ الخیر سے مجلس  
شہ رط انصار اللہ منعقدہ ۱۹۶۲ء کی  
پس کہ وہ جملہ تجاویز موجب بحث ۱۹۶۲ء منظور  
فرمائی ہیں۔  
قائد عمومی مجلس انصار اللہ مرکزیہ

### حضرت مرزا بشیر احمد رضا مدظلہ العالی کی صحت کے متعلق اطلاع

ریوہ ۱۳ نومبر ۱۹۶۲ء کو حضرت مرزا بشیر احمد صاحب مدظلہ العالی کی صحت کے متعلق آج صبح  
کی اطلاع ملنے پر کہ طبیعت آج حال پہلے صبحی ہے یعنی کمزوری بہت ہے اور گھبراہٹ  
کی بھی شکیات ہے۔ احبابِ جماعت خاص توجہ اور التزام سے دعائیں کرتے ہیں  
کہ اللہ تعالیٰ اپنے فضل سے حضرت میل صاحب مدظلہ العالی کو کامل صحت عطا  
فرمائے۔ امین اللہم آمین

# حضرت سیدنا یحییٰ بن جعفر الکاظمی علیہ السلام کی زندگی کا مختصر بیان

## اسلام نے مزاروں کی طرح عورتوں کو بھی نہایت اہم بنی فہمہ دریاں غاء کی ہیں

### حضرت ہاجرہؓ کی شہر بانی ہر عورت کے لئے مشعل راہ کی حیثیت رکھتی ہے

### قرونِ اولیٰ کی نامور خواتین اور صحابیت کے ایمان افزہ واقعات

فرمودہ ۳۱ جولائی ۱۹۶۲ء — بقیہ کوٹھ

(۱)

۱۹۵۸ء کے موسم گرما میں حضرت علیہ السلام نے اپنے والد کوٹھ کے لئے لکھے تھے وہاں کی بھنے امام احمد نے حضور کے اعزاز میں ایک دعوت چاہئے کا اہتمام کیا جس میں مہر زفر احمدی مستورات بھی مدعو کی گئیں اس موقع پر حضور نے جو تقریر فرمائی وہ دو اقساط میں احیاء کی خدمت میں پیش کی جا رہی ہے۔ یہ تقریر ابھی تک منظرِ انہیں ہوئی تھی اب بیحد زور و دلی سے اپنی ذمہ داری پیش کی جا رہی ہے۔

### حضرت اسمعیل علیہ السلام

حضرت ابراہیم علیہ السلام کے اکلوتے بیٹے تھے ابھی حضرت اسمعیل علیہ السلام سات آٹھ سال کے تھے جب حضرت ابراہیم علیہ السلام نے حضرت اسمعیل علیہ السلام کو اپنی رو یا سناٹی کرہیں نے خواب میں دیکھا ہے کہ تجھے ذبح کر رہا ہوں۔ اس وقت انسان کی قربانی کی جاتی تھی۔ لوگ بتوں کو بخش کرنے کے لئے انسان کو اور مخصوص حالت میں بٹول کر ذبح کرتے تھے۔ جب حضرت ابراہیم علیہ السلام نے دیکھا کہ لوگوں میں انسان کی قربانی کا رواج ہے تو آپ سمجھے کہ اس رو یا سے اللہ تعالیٰ کا یہ منشا ہے کہ ہمیں اپنے اکلوتے بیٹے کو ذبح کروں۔ آپ نے اس کا حضرت اسمعیل علیہ السلام سے ذکر کیا اور جب اسے قرآن کریم میں پڑھا تو فرمایا ہے۔ حضرت اسمعیل علیہ السلام نے کہا۔ آپ نے جو دیکھا ہے اس کو پورا کیجئے۔ میری صبر کرتا ہوں۔ چنانچہ حضرت ابراہیم علیہ السلام اپنے بیٹے کو جھجک میں لے گئے

کہ عورت اور مرد دونوں اس لئے پیدا کئے گئے تھے ان کے ذریعہ جنت ہے اور خدا تعالیٰ کا تقوان زمین میں جاری ہو۔ اگر ہم عورت سے دیکھیں تو ان دونوں مقاصد میں زمین و آسمان کا فرق پایا جاتا ہے۔ بائبل کہتی ہے کہ عورت کو اس لئے پیدا کیا گیا تھا کہ مرد کو خوش رکھے لیکن قرآن کریم کہتا ہے کہ مرد اور عورت کی پیدائش کی مشرتہ کہ عورت یہ ہے کہ دنیا آباد ہو اور وہ نول کر خدا تعالیٰ کی حکومت قائم کرے۔ دونوں کے ذمہ انصاف۔ عدل اور حسن سلوک کی ذمہ داری ہے۔ اب ظاہر ہے کہ جو قرآن کریم نے مقصد پیش کیا ہے وہ بہت عالی شان ہے لیکن

### سوال یہ ہے

کہ اس موقع پر پورا کرنے کے لئے خدا تعالیٰ نے انسان کے ذمہ کیا کیا ذمہ داریاں عابد کی ہیں اور کون سے ایسے ذرائع ہیں جن پر عمل کر مرد و عورت دونوں اپنے مقصد پر راضی ہو جائیں۔ حضرت اسمعیل علیہ السلام سے خدا تعالیٰ نے اسلام کی بنیاد رکھی۔ مگر اس بنیاد میں عورت کا حصہ بھی شامل کیا گیا ہے حدیث میں آتا ہے۔ اور خدا تعالیٰ نے قرآن کریم میں بھی اس کا ذکر کیا ہے کہ اللہ تعالیٰ نے حضرت ابراہیم علیہ السلام کو ایک رو یا دکھا یا کہ وہ اپنے اکلوتے بیٹے کو ذبح کر رہے ہیں۔ آپ کے اکلوتے بیٹے حضرت اسمعیل علیہ السلام تھے۔ کیونکہ حضرت اسحاق علیہ السلام آپ سے بارہ سال بعد پیدا ہوئے اور اس بارہ سال کے عرصہ تک

تکلیف پہنچتی ہے تو وہ کہتا ہے۔ ہائے امان۔ ہائے آبا۔ یا کسی نوجوان کو کوئی تکلیف پہنچتی ہے تو مجھ قبول اور دو سرے۔ مسئلہ کا وہ حل دیکر وہ حاصل کرتا ہے۔ لیکن ان کا تم خیال نہیں کرتے۔ ان کی خاطر تم قربانی کرنے سے بچنا چاہتے ہو۔ اللہ کا ان کے دل کے قریب یہ سمت سمجھو کہ اللہ تعالیٰ تمہارے اعمال کو نہیں دیکھتا۔ بلکہ وہ تم پر نگراں ہے۔ اس کے مقابل پر بائبل میں جو عیسائی بیوں اور ایپو دیوں کی کتاب ہے۔

### انسان کی پیدائش

کا یوں ذکر کیا گیا ہے کہ اللہ تعالیٰ نے حضرت آدم علیہ السلام کو پیدا کیا اور ان کو ایک بارخ میں رکھا۔ اس کے بعد خدا تعالیٰ نے دیکھا کہ حضرت آدم اکیلے ہیں ان کا کوئی ساتھی نہیں ہونا چاہیے۔ تب حضرت آدم جب سو رہے تھے اللہ تعالیٰ نے آپ کی ایک بیٹی کاٹی اور ایک عورت بنا لی اور حضرت آدم علیہ السلام سے کہا کہ یہ عورت تمہاری ساتھی رہے گی اور چونکہ وہ عورت فر سے پیدا ہوئی تھی اس لئے وہ نامی کہلائی۔ بہر حال اب تلے زمانہ سے عورت اور مرد کی آپس میں مشاکرت پائی جاتی ہے۔ اور ان دونوں پر بعض منہ زاریاں عابد ہوتی ہیں۔ اور مذہبی نسبت ہمیشہ سے ان پر بحث کوئی آئی ہیں۔ بائبل میں یہ ظاہر کیا گیا ہے کہ عورت اس لئے پیدا کی گئی ہے کہ مرد و عورت میں اداس نہ ہو لیکن

### قرآن کریم کہتا ہے

سورۃ فاتحہ کی تلاوت کے بعد حضور نے فرمایا اللہ تعالیٰ نے

### جیسا انسان کو دنیا میں پیدا کیا

تو اسے مرد و عورت دو حصوں میں پیدا کیا جیسے قرآن مجید میں اللہ تعالیٰ فرماتا ہے یا ایہا الناس اتقوا ربکم الذی خلقکم من نفس واحدہ وخلق منہا زوجہا ربمت منہما رجلاً کثیراً ونساءً واتقوا اللہ الذی تمسأون بہ والارحام۔ ان اللہ کان علیکم ذقیماً (سورۃ) یعنی لے لوگ۔ اس خدا کا تقویٰ اختیار کرو جس نے تم کو ایک جان سے پیدا کیا۔ خلق منہما زوجہا۔ پھر اس جان کی قسم سے اس کا ساتھی پیدا کیا۔ وبت منہما رجلاً کثیراً ونساءً اور پھر ان دونوں سے آگے اسوئے بہت سے مرد اور عورت پیدا کئے۔ واتقوا اللہ الذی تمسأون بہ اور تم اس

### خدا کا تقویٰ اختیار کرو

کہ جیسا تمہارا کوئی تکلیف پہنچتی ہے تو تمہارے ساتھیوں سے کہتے ہو۔ خدا کے لئے میری مدد کرو۔ وہ خدا جس کا نام یکتا ہے اپنے دوستوں سے اپنی اور اہل دنیا سے مدد مانگ کر کرتے ہو آخر اس کا کچھ حق ہونا چاہیے۔ والارحام۔ پھر ان رشتہ داروں کی عزت اور دوستوں کا بھی جن کا نام لیکن تمہارا خدا کرتے ہو۔ خوف کیا کرو۔ مثلاً اگر کسی بچے کو

نہیں کہہ سکتے تھے۔ دین میں انسان کے ذبح کو نہ کا طریق جاری نہیں ہے گا یہ طریقہ جو کہ درست نہیں تھا اس لئے آج سے اسے مٹایا جاتا ہے۔ لیکن درحقیقت یہ رویا جو دکھائی گئی تھی

### اس میں یہ پیشگوئی تھی

کہ ایک زمانہ آئے گا کہ حضرت ابراہیم علیہ السلام حضرت اسماعیل علیہ السلام کو ایک ایسی جگہ چھوڑ دیں گے جس کو مقام حجری کے لئے چنا گیا ہے۔ چنانچہ آپ کو کچھ دیر کے بعد وہاں الہام ہوا کہ حضرت ہاجرہ اور اسکے بیٹے حضرت اسماعیل علیہ السلام کو مکہ کے مقام پر لے جاؤ۔ چنانچہ حضرت ابراہیم علیہ السلام حضرت ہاجرہ اور اسماعیل علیہ السلام کو مکہ کے مقام پر لے گئے مکہ کے ارد گرد کوئی میل تک کوئی آبادی نہیں تھی۔ آپ نے ایک مشیزہ پانچا اور کھجوروں کی ایک ٹھیلی ان کے پاس رکھی اور وہاں چل پڑے۔ وہاں میں درحقیقت یہی دکھایا گیا تھا کہ اس سے مراد چھری سے ذبح کرنا نہیں بلکہ اس سے مراد یہ ہے کہ خدا تعالیٰ کی خاطر اسے ایسی جگہ چھوڑ دوں جہاں کھانے کو نہ روٹی ملے اور نہ پینے کو پانی گویا اپنی طرف سے تم اسے ذبح کرو گے چنانچہ حضرت ابراہیم علیہ السلام

### جب مکہ کے مقام پر پہنچیں

تو ایک مشیزہ پانی اور کھجوروں کی ایک ٹھیلی حضرت اسماعیل علیہ السلام اور حضرت ہاجرہ کے پاس رکھ کر چپکے سے لٹکے تاکہ بیوی ملامت نہ کرے۔ آپ جب واپس جا رہے تھے تو اس محبت کی وجہ سے جو قدرتی طور پر خائفہ کو بیوی سے ہوا ہے آپ بار بار مڑ کر دیکھتے تھے۔ جب آپ نے بار بار دیکھا تو حضرت ہاجرہ کے دل میں خیال پیدا ہوا کہ آپ کی معمولی کام کے لئے نہیں جا رہے بلکہ اس میں کوئی ناز ہے۔ حضرت ہاجرہ آپ کے پیچھے گئیں اور کہا ابراہیم کیا میں یہاں آگیا ہے چھوڑے جا رہے ہو۔ آپ نے اس کا کوئی جواب نہ دیا۔ حضرت ہاجرہ آپ کے پیچھے پیچھے کچھ دور تک چلتی تھیں اور بار بار یہ کہتی تھیں کہ کیا تم میری یہاں چھوڑ کر جا رہے ہو حضرت ابراہیم علیہ السلام کوئی جواب نہیں دیتے تھے۔

### حضرت ہاجرہ سوچ گئیں

کہ وقت اور ورد کی وجہ سے آپ کو کچھ نہیں دیتے۔ آخر حضرت ہاجرہ نے کہا ابراہیم تم اس کے حکم سے آہیں یہاں چھوڑ کر چلے ہو۔ حضرت ابراہیم علیہ السلام نے حضرت ہاجرہ کو انکار کیا۔ کیونکہ حضرت کے جذبات کی وجہ سے

آپ بول نہیں سکتے تھے۔ آپ نے آسمان کی طرف اشارہ کیا۔ تب حضرت ہاجرہ نے کہا رُخا لآیضیعنا۔ اگر تم میری خدا تعالیٰ کے حکم کا وجہ سے یہاں چھوڑ کر جا رہے ہو۔ تو فکر کی کوئی بات نہیں۔ جس خدا نے تمہیں ہم کو یہاں چھوڑنے کا حکم دیا ہے وہ ہمیں صانع نہیں کرے گا۔ یہ کہہ کر آپ واپس چلی گئیں۔ لیکن مشیزہ میں جو پانی تھا اور ٹھیلی میں جو کھجوریں تھیں۔ جب ہاجرہ پر ختم ہو گئیں حضرت اسماعیل علیہ السلام نے مستاننا شروع کیا کہ مجھے کھانا دو۔ مجھے پانی دو۔ وہاں پانی کہاں تھا۔ سینکڑوں میل تک کوئی آبادی نہیں تھی۔ حضرت اسماعیل علیہ السلام نے نہ نہت پائیں اس کی وجہ سے یہ پیش ہونا شروع کیا۔ آپ روتے تھے اور پانی مانگتے تھے پھر کچھ دیر کے بعد غرضی طاری ہو جاتی تھی۔ پھر ہوش آتی۔ تو پانی مانگتے پھر غرضی طاری ہو جاتی

### مال نے جب پیٹنے کی حیالت دیکھی

گھبرا کر اٹھیں اور صفا اور مردہ ٹیلوں پر جا کر ادھر ادھر پانی تلاش کرنا شروع کیا۔ آپ پہلے صفا پر چڑھ جاتیں اور ارد گرد دیکھتیں کہ شاید کوئی قافلہ آ رہا ہو۔ تو نہیں لے سوتے۔ دلاؤں کہ وہ ہمیں کچھ پانی دے۔ جب انہیں کوئی قافلہ نظر نہ آتا۔ تو وہ مردہ پر چڑھ جاتیں اور دوسری طرف دیکھتیں تاکہ کوئی قافلہ نظر آئے اور اس سے پانی حاصل کیا۔ صفا اور مردہ کے درمیان بھی زمین تھی۔ حضرت ہاجرہ جب وہاں آئیں تو پیچھے سے نظر مٹ جاتی۔ اس لئے یہ درمیان فاصلہ آپ دور کر کے گئیں۔ اسی لئے صفا اور مردہ کے درمیان فاصلہ کو حاجی لوگ دونوں گٹے کرتے ہیں۔ بہر حال حضرت ہاجرہ صفا اور مردہ کے درمیان فاصلہ کو دور کر کے کرتی تھیں تاہم حضرت اسماعیل علیہ السلام کو نہ پتہ تھی۔ اسی طرح آپ

### سات جگہ لگانے

ساتوں جگہ برفرشتہ کی آواز آئی کہ اسے بڑھ چا اپنے پیچھے لے پاس۔ خدا تعالیٰ نے وہاں پانی کا انتظام کو دیا ہے۔ چنانچہ آپ وہاں آئیں اور آپ نے دیکھا کہ چال حضرت اسماعیل علیہ السلام تڑپ رہے تھے۔ وہاں ایک چشمہ پھوٹا۔ ماہ صفا جس کو زمر کہتے ہیں اور جس کا پانی حاجی لوگ بطور تبرک لے لیتے ہیں۔ غرض یہ سچا بنیاد تھی اور جب حضرت ابراہیم علیہ السلام نے شکر کی دیا وہ بنیاد تھی تو کھسا ہے خدا ان شکر کے لئے والوں میں ایسی ہی سعادت ہے جو انہیں تبرک آیت پر چڑھ کر سنے۔ انہیں تبرک کی بنگاہ سے اس کی محبتیں مانگے۔ اور

ان کے قلب کا ترکیب کرے۔ گویا مگر کی جو تریسا دیکھی تھی۔ وہ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی آمد کے لئے تھی۔ اس بنیاد میں ہاجرہ اور حضرت اسماعیل علیہ السلام دونوں شامل تھے۔ یعنی ایک مرد اور ایک عورت۔ غرض اللہ تعالیٰ نے شروع سے ہی جب سے اسلام کی بنیاد رکھی

### عورت اور مرد دونوں کا حصہ

رکھ کر دیا تھا لیکن بدقسمتی سے دنیا میں جب بھی تعمیرات ہوتے ہیں۔ یعنی چیزیں بنانا ہو جاتی ہیں۔ عام طور پر جن دونوں نے شروع کا مطالعہ نہیں کیا۔ وہ سمجھتے ہیں کہ حکومت صرف مرد ہی کرتے ہیں۔ مگر تاریخ سے معلوم ہوتا ہے کہ بعض کھول میں عورتیں بھی حکومت کرتی رہی ہیں اور مردان کے تابع ہوتے تھے۔ عورتوں کی حکومت میں بھی ظلم ہوا کرتے تھے کیونکہ دونوں میں

### اتفاق اور اتحاد کی تسبیح

نہیں پائی جاتی تھی اور نہ صرف دونوں کے اتفاق و اتحاد سے ہی چل سکتی ہے۔ درحقیقت عورتوں نے بھی بڑے بڑے کام کئے ہیں۔ اللہ تعالیٰ نے قرآن کریم میں فرمایا ہے کہ حضرت موسیٰ علیہ السلام کی والدہ نے بھی اس کام لیا۔ انہیں الہام ہوا کہ ان کے ہاں ایک بچہ ہوگا۔ فرعون دشمن ہے وہ اسے مارنے کا ارادہ کرے گا۔ اس لئے جب وہ پیدا ہوا۔ اسے لوکرے یمن واکر دیا یمن ڈال دینا۔

### حضرت موسیٰ علیہ السلام

کی والدہ نے ایسا ہی کیا۔ اب یہ کام ہر ماں نہیں کر سکتی۔ ایک کھوڑے میں سے تالو سے لاکھ تالو سے ہزار ڈسٹو سے عورتوں ایسی جرات نہیں کر سکتیں۔ یہاں تاہم کوئی نسلوں میں بھی کوئی ایک عورت ایسی پیدا نہ ہو کہ جسے اس قسم کا بخواب آئے۔ اور وہ ان خواب کی بنا پر اپنے بیٹے کو دنیا میں ڈال دے۔ لیکن حضرت موسیٰ علیہ السلام کی والدہ نے ایسا کیا۔ یہ حضرت موسیٰ علیہ السلام کے زمانہ میں فرعون کا دور تھا کہ اسے باوجود اس کے کہ فرعون شہر دشمن تھا، وہ ایمان رکھنے والی تھی۔ اور ہمیشہ ایمان کرتی رہتی تھی۔ کہ وہ اللہ کو شکر کی عادت کو دور کر دے۔ اور پانی کو دنیا میں قائم کر

### حضرت موسیٰ علیہ السلام کی والدہ

نے بھی بڑی قربانی کی۔ اس میں کوئی شہ نہیں۔ مملکت اور عیسائیوں نے بعض غلط باتیں ان کی طرف منسوب کر دی ہیں۔ مگر نہیں

جائے دو۔ مجھے ایک بات نظر آتی ہے۔ جس سے ان کا دست جو حوصلہ معلوم ہوتا ہے۔ جس حضرت موسیٰ علیہ السلام کو صلیب کا حکم ہوا۔ بہت کم تاہم بچی جو اس قسم کے نظریہ کو دیکھ سکتی ہوں۔ بائبل میں آتا ہے۔ کہ حضرت موسیٰ علیہ السلام کو صلیب پر لٹکایا گیا۔ اس وقت حضرت مریم موجود تھیں۔ وہاں میں ہم دیکھتے ہیں کہ عام طور پر ایسے وقت تاہن نکال جایا کرتے ہیں اور وہ اپنے بچوں کی تحریف کو برداشت نہیں کر سکتیں۔ لیکن حضرت مسیح کی والدہ اس وقت موجود تھیں۔ جب حضرت مسیح علیہ السلام نے دیکھا کہ ان کی ماں اس طرح اپنے دل کو حوصلہ دے کر کھڑی ہے۔ کیونکہ وہ سمجھتی ہے کہ خدا تعالیٰ کا حکم

یہی ہے۔ اور مجھے وہ منظور ہے تو وہاں آپ کا ایک شاگرد تھا۔ نامی کھڑا تھا حضرت مسیح علیہ السلام نے صلیب پر لٹکے ہوئے زرد و کرب کی حالت میں تھوڑا کچھ طلب کرتے ہوئے کہا۔ اسے تھوڑا تیرا مال ہے اور حضرت مریم کو کچھ طلب کرتے ہوئے کہا۔ اسے عورت یہ تیرا مال ہے۔ مال کا لفظ نہیں بولا۔ تاہم وقت پیرا نہ ہو۔ اس کو طلب یہ تھا کہ میں اپنی جگہ پر تھوڑا تیرا مال لے لوں۔ اس میں یہ اشارہ تھا کہ صلیب پر مرنے یا ہمارے عقیدہ کے مطابق صلیب پر ہونے کی زندگی میں جو تکالیف تجہیں ہو سکتی ہیں ان میں میرا یہ تھوڑا مال لے لو۔ یہی عادت کر کے گاہے ہیں۔ اس لئے آئندہ کے لئے تم نے اپنا بیٹا بنا لو۔ گویا شروع سے ہی یہ سلسلہ چلا آیا ہے کہ عورتیں عظیم الشان کام سر انجام دیتی ہیں۔ کوئی زمانہ ایسا نہیں گذرا جس میں عورت نے قربانی میں مرد کا ساتھ نہ دیا ہو۔

### رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کا زمانہ

آیا۔ آپ غار حرا میں عبادت کر رہے تھے کہ الہام ہوا۔ آخر وہ باسحدرک الذي خلق۔ خلق الانسان من علق۔ اقرئ ودرک الاکثر۔ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم بہت گھبرائے۔ جب آپ گھر تشریف لائے تو آپ کو لاپتہ رہے تھے۔ آپ نے حضرت صدیق اکبر سے فرمایا کہ رسول صلی اللہ علیہ وسلم نے کونسا کوئی شہر اور ہاؤس اور ہاؤس کو کپڑا اور ہاؤس دیا۔ جب گھر آہٹ خرابا کر ہوئی۔ تو حضرت صدیق اکبر نے دریافت فرمایا کہ آپ کونسا آیا ہے۔ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم

نے فرمایا کہ میں اس طرح غار حرا میں عبادت کر رہا تھا کہ فرشتہ آیا اور اس نے مجھے خدا کی طرف سے یہ حکم دیا ہے کہ جاؤ اور میرے ایمان و نیا کو پیجاؤ۔ میں ڈرتا ہوں کہ نہ معلوم میں اس کام کو کر سکوں گا۔ یا نہیں۔

### حضرت حفصہؓ نے فرمایا

کَلَامَ اللَّهِ الْإِبْرَاهِيمَ بِلِلَّةِ اللَّهِ ابْدَأْتِجْ حُنُكِي تَقْسِمُ بِي كَسْنَا اِنْفَا لَيْبُ كَوْجِي خَانِعْ بِنْتِي كَسِي كَا بِي كَسَا بِي نَسْرَسُو كِي كَرْمِي هَلْ لَهْ اَللَّهِ عَلِي دَسَلْمِي كَوِجِيَا بِي كَوْنِي كَمَا اَبِي صَلَا حِي رَسْتِي بِنْمَلِرِدُو لِي كَوِي جَا نَهَا نِي بِي يَارُو كَمَا كَرِي سِي كَوِي كَا كِي هِي اَوَا تَابِي سِي كِي كَوِي كِي يَرَا سِي زَانِي بِي سِي شَا اِرَا ضَا قِي شَارِهِي سِي حَسْرِي خَدِي جِي تِي فَرِيَا بِي اِن اَخْلَاقِ كِي كَوِي سُوِي خَدَا نَفَا لِي اَبِي كَوْجِي بِنْتِي كَوِي سُوِي فَرِيَا بِي مِي رَا اَيْكِي بِنَا تِي هِي دِه عِيَا نِي هِي اَوُر اَرْ رَا عَالِمِ هِي اِس سِي اِسَا رِه بِي رَا نِي طَلَبِ كَرِي بُولِي اَبِي رَسُو لِي كَرْمِي هَلْ لَهْ اَللَّهِ عَلِي دَسَلْمِي كَوِي سُوِي كَر اِنْتِي بِنَا تِي رِدُو زِي نَوْعِي كِي كَسَا سِي سِي اَس نِي تَبَا يَا كِي يِه وِي فَرِيَا تِي هِي بُو حَسْرِي سُوِي عَلِي دَسَلْمِي كِي كَسَا اَبِي اَبَا نَهَا نِي مِگَر رَسُو لِي كَرْمِي هَلْ لَهْ اَللَّهِ عَلِي دَسَلْمِي كَوِي سُوِي جِي زِي كَا خُو تِي نَهَا نِي

ورق نے اس کی تصدیق کی اور کہا یہ فرشتہ کسی پر بھی نہیں آتا۔ میرا سے سخت تکالیف پہنچیں ہیں۔ ورد نے کہا۔ کاش میں اس وقت زندہ ہوتا۔ جب آپ کی قوم آپ کو وطن سے باہر نکال دے گی اگر اس وقت میں زندہ ہوا تو انصاریک نصیری ہوتا۔ انہوں نے کہا۔ ہمارے آپ کی مدد کروں گا۔ مگر کہے لوگ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے ساتھ نبی عز سے پیش آتے تھے۔ اس نے آپ کی حیران ہوئے اور فرمایا۔ او مجھ جی ہم کی دہ مجھے باہر نکال دیں گے ورنہ نہ کہاں کیونکہ مجھی ایسا نہیں ہوا کہ یہ فرشتہ کسی پر آیا ہو اور اس کی قوم نے اسے باہر نکال دیا ہو۔ آخر ایسی ہی ہوا یہاں بھی ہم دیکھتے ہیں۔ کہ سب سے پہلے ایمان لانے والی اور آپ کو حوصلہ دلانے والی عورت ہی تھی۔ اور پھر حضرت خدیجہؓ نے ۱۳ سال تک آپ کی تکالیف میں آپ کا ساتھ دیا۔ اور کسی وقت بھی ڈر لگتا میں نہیں۔ پھر آپ کی تمام بیویوں کے حالات کو اسلام میں بیان کرنے کی وجہ آفر کیا ہے۔ اس کی وجہ یہی ہے کہ دنیا میں

عورت اور مرد دونوں ملکر کام کرتے ہیں دنیا میں کوئی نئی بنیاد قائم نہیں ہوتی جس میں عورت اور مرد دونوں شامل نہ ہوں۔ جیسے قرآن کریم میں اللہ تعالیٰ نے فرمایا ہے کہ میں نے عورت اور مرد کو ایسے بنایا ہے کہ تمنا دینا آپا ہو۔ گویا ایک عورت اور مرد دونوں دنیا بنایا جاتا۔ دنیا باہر نہیں

ہوسکتی تھی۔ یہی حال روحانی دنیا کا ہے۔ مدعا تو دنیا بھی اس وقت تک آباد نہیں ہوتی جب تک عورت اور مرد دونوں مل کر کام نہ کریں۔ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم اسی وجہ سے عورتوں کو دین کی تعلیم میں شامل رکھتے تھے۔ آپ جی دعا فرماتے تھے تو عورتوں کو اس میں شامل ہونے کے لئے حکم فرماتے تھے۔ خدا عید ہے۔

### عید کا خطبہ سننے کیلئے

آپ عورتوں کو بھی دعوت دیتے تھے۔ آپ کی یہ بلایت تھی کہ خواہ عورتوں کو اپنا کام چھوڑ کر جی خطبہ میں شامل ہونا پڑے۔ انہیں شامل ہونا چاہیے۔ پھر عورتوں نے کہا کہ ہم کام کا ج بھی کرتی رہتی ہیں۔ اس لئے ہم باقاعدہ طور پر حضور اور شہادت میں شامل نہیں ہو سکتیں۔ آپ کوئی ذکوئی وقت عورتوں کے لئے مخصوص فرمادیں۔ اس پر آپ نے ہفتے میں سے ایک دن عورتوں کے لئے مخصوص کر دیا۔ عورتیں مردوں کے جلسوں میں بھی شامل ہوتی تھیں۔ اور اس مخصوص دن بھی رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے لئے نصاب سے عقید ہوا کرتی تھیں۔

### اس سے پتہ لگتا ہے

کہ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے عورتوں کو کتنی اہمیت دی ہے چنانچہ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا ہے کہ کسی نے دین سیکھا ہو تو نصف متعلق جو نصف ممالک ہیں وہ ان سے بچے جا سکتے ہیں۔

غرض خانی مرد کام نہیں کر سکتے۔ قرآن کریم کو شروع سے آؤں تک پڑھا کہ دیکھ دو تمام ممالک احکام اور فضیلت میں

عورت اور مرد دونوں کا ذکر ہے مثلاً اگر یہ کہا جاتا ہے کہ نیک مرد۔ تو اس خطبہ کا جانا ہے۔ نیک عورتیں اگر کسی جگہ ذکر ہے۔ کعبات کو بولنے مرد تو اس خطبہ میں ذکر ہو گا۔ کہ عبادت کو بولی عورتیں۔ پھر اگر یہ ذکر ہے کہ جنت میں مرد جانی گئے تو ساتھ ہی یہ ذکر ہو گا کہ جنت میں عورتیں بھی جائیں گی مرد کی اگر اعلیٰ درجہ کی نیکیاں ہیں۔ اور وہ جنت میں ایک اعلیٰ مقام پر رکھا جاتا ہے تو اس کی بیوی جس کی نیکیاں اس مقام کے مناسب حال نہیں ایسے خاندان کی وجہ سے اسی مقام میں رکھی جائیں گی۔ اسی طرح اگر عورت اعلیٰ نیکیوں کی مالک ہے اور ان کی وجہ سے وہ جنت میں اعلیٰ مقام پر رکھی جاتی ہے تو اس سے ادا نئے نیکیاں رکھنے والا خاندان بھی اسی وجہ سے اسی مقام پر رکھا جائے گا۔

غرض تمام معاملات میں خاندان کے لئے عورت اور مرد دونوں کی ذمہ داریوں کو اہمیت دینی ہے۔ حد کے زمانہ میں جب تک اس تعلیم میں بہت فرق نہ لگے جہاں تک ابتدائی زمانہ کا سوال ہے۔ اس زمانہ میں عورتیں دین کی حد تک کوئی تفریق نہیں۔ انہیں

عورت کا احساس تھا وہ جہاد کے لئے بھی باہر جاتی تھیں۔ حدیث میں آتا ہے کہ ایک عورت رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی خدمت میں حاضر ہوئے اور عرض کیا کہ میں مردوں سے زیادہ خدا تعالیٰ کے مقررہ ہیں کہ وہ جہاد میں شامل ہوں اور ہم شامل نہ ہوں۔ ہم بھی جہاد میں شامل ہوں گی کیا نہیں ہوں۔ آپ نے فرمایا۔ تم بھی جہاد میں شامل ہوں گی۔ چنانچہ وہ عورت ایک جنگ میں شریک ہوئی اور جب بدر میں مال غنیمت تقسیم ہوا تو اس کو بھی باقاعدہ طور پر حصہ دیا گیا بعض صحابہ نے کہا کہ اس کو حصہ دینے کی کیا ضرورت ہے۔ آپ نے فرمایا۔ نہیں۔ اس کو بھی حصہ دیا گیا۔ پھر آپ کی یہ سنت ہو گئی کہ جب مرد جہاد پر جاتے تھے تو ہم سبھی کے لئے عورتیں بھی ساتھ چلی جاتی تھیں۔ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے وفات کے بعد کہ جنگوں میں بھی عورتیں شامل ہوتی تھیں اور بعض جگہوں پر عورتوں کے کال بھی کیے جاتے تھے۔

### اسلام میں جب سنت اٹھا

تو خدا تعالیٰ کی مشیت کے تحت حضرت عائشہؓ نے حضرت علیؓ کے مقابلہ میں فوج کی کمان کی اور خود افرات پر سوار ہو کر فوج کو لڑایا۔ اس سے معلوم ہوتا ہے کہ اس زمانہ میں عورتیں فوج کی جنگ سے بھی واقف ہوا کرتی تھیں۔ پھر ان میں ایسی دلیری ہوتی تھی کہ اپنے حق کی خاطر خلیفہ وقت کے سامنے بھی بولنے سے نہیں ہیرا پتی تھیں۔ چنانچہ حضرت عمرؓ کے زمانہ میں ایک دفعہ یہ سوال پیدا ہوا کہ ہر کتنا دیا جائے۔ اب تو ہندوستان میں اس بارہ میں بہت سی لڑائیاں پیدا ہو گئی ہیں مثلاً ہر باندھ دیا جاتا ہے ایک من پھروں کے پر

### حضرت عمرؓ کے زمانہ میں

بھی مرد کی طاقت سے زیادہ ہر باندھ دیا جاتا تھا کہ حضرت عمرؓ نے فرمایا۔ میں اس کی اجازت نہیں دوں گا۔ مردوں نے کہا۔ ٹھیک ہے۔ عورتوں میں سے ایک صحابیہ نے آپ کے پاس آئی اور کہا۔ عمرؓ تم نے یہ کیا شے کی بتانے شروع کر دی ہے۔ قرآن کریم میں تو لکھا ہے کہ تم اپنی بیویوں کو اگر ڈھیروں ڈھیر سونا بھی دیدو تو ان سے واپس نہ لو۔ اگر ڈھیروں ڈھیر سونا کسی نے دیا ہے تو اس آیت کے قرآن میں لائے گی کی ضرورت تھی۔ حضرت عمرؓ نے اسی وقت اپنا حکم منسوخ کر دیا اور فرمایا۔ مدینہ کی عورتیں عمرؓ سے بھی زیادہ قرآن جانتی ہیں اس سے حکم ہو سکتا ہے کہ اس طرح وہ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے ایک ایک لفظ کو سمجھتی تھیں اور چاہتی تھیں کہ وہ ان سے زیادہ سے زیادہ نائندہ اٹھائیں۔

### ایک جنگ میں حضرت علیؓ کے بڑے بھائی

حضرت زین العابدینؓ ہو گئے۔ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے خاندان کے چند افراد ہجرت کے کے مینڈ آئے تھے باقی سب کا خرفے اور کٹے میں رہ گئے تھے۔ جب واپس آئے تو عورتوں نے اپنے اپنے مردوں پر دنا شروع کیا اس وقت رونے کی حالت نہیں ہوئی تھی رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم باس سے گزرنے اور دریافت فرمایا یہ شوہر کیا ہے۔ آپ نے بتایا کہ یہ میرے شوہر ہیں۔ ان کے ساتھ آخر شریف تو لگی ہوئی ہے۔ آپ کی نظر جب حضرت زینؓ کے گھر پر پڑی تو وہاں بالکل رستا م تھا۔ آپ کی طبیعت میں رقت پیدا ہوئی اور فرمایا حضرت زینؓ پر تو رونے والا کوئی نہیں یہ میری بات تھی۔ آپ کا ہرگز یہ منشا نہ تھا کہ حضرت زینؓ پر دنا دیا جائے۔ اور نہ آپ کو دنا پسند کرتے تھے۔ صرف یہ نظارہ دیکھ کر ارد گرد عورتیں اپنے مردوں پر رولا ہی ہیں کتنی حضرت زینؓ کا گھر مٹونا پڑا ہے۔ آپ کے منہ سے یہ کلمہ نکل گیا کہ حضرت زینؓ پر تو کوئی نہیں دورا۔ اس لئے کہ ان کے رشتہ دار وہاں نہیں تھے اور وہ مردوں کے رشتہ دار نہ تھے میں کتنے ہی بزرگ عورتوں میں بھی پہنچی۔ انہوں نے قوراً رونا بند کر دیا

### اور مدینہ کی ساری عورتیں

حضرت زینؓ کے گھر پہنچ گئیں اور وہاں دنا شروع کر دیا حضرت زینؓ کے گھر سے جب رونے کا آواز آئی تو آپ بہت گھبرائے اور دریافت فرمایا کہ یہ شوہر کیا ہے۔ آپ کو بتایا گیا کہ یہ رسول اللہؐ اپنے ہی تو فرمایا تھا کہ حضرت زینؓ پر دنا دالو کوئی نہیں عورتوں نے جب یہ سنا تو انہوں نے خیال کیا کہ واقعہ میں ہم سے غلطی ہو گئی ہم اپنے بچوں۔ بھائی باپوں اور خاندان پر دنا نہیں بھیجیں ہمیں رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے بھائی پران سے زیادہ رونا چاہیے۔ آپ کا بھائی۔ ہمارے بچوں۔ بھائیوں باپوں اور خاندانوں سے مقدم ہے۔ آپ نے فرمایا یہ اور تو یہ طلب نہیں تھا۔ رونا ہی میرے منہ سے ایک فقرہ نکل گیا تھا۔ ورنہ میں تو دنا پسند نہیں کرتا پھر آپ نے ایک شخص سے کہا کہ

### انہیں رونے سے منع کرو

لیکن ان عورتوں کو تو یہ احساس تھا کہ پہلے ہم سے یہ غلطی ہو گئی تھی۔ ہم نے اپنے مردوں پر دنا شروع کر دیا تھا۔ دراصل ہمیں رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے بھائی پر دنا چاہیے تھا اس مرد نے بہتر کہا کہ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم فرماتے ہیں کہ رونا بند کر دو لیکن وہ کہتے تھے۔ جاؤ۔ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کا بھائی مارا گیا ہے۔ ہم اس پر حسد و رونا نہیں کی

## صحابہ کرام

(ان کو صحت مزاجیہ مرزا طاہر احمد صاحب)

میرا کہ احباب کو علم سے کہ مکرم و محترم ملک صلاح الدین صاحب ایم اے درویش قادریان صحابہ کرام حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی مقدس زندگی کے حالات محفوظ فرما رہے ہیں آپ کی انتھک کوششوں کو نوازتے ہوئے اللہ تعالیٰ نے انھیں یہ توفیق بخشی ہے کہ بہت سے ایسے بیش قیمت حالات کو بھی محفوظ کر لیا ہے جن کے رفتہ رفتہ ضائع ہو جانے کا قوی امکان موجود تھا۔ سب احباب کو اس امر میں مجھ سے اتفاق ہو گا کہ ہم سب کا فرض ہے کہ اس نیک کام میں سخی المقدور ان کے ساتھ تعاون کریں۔ محترم ملک صاحب کی یہ خواہش ہے کہ:

۱۔ جہاں جہاں بھی اس وقت جماعتوں میں صحابہ کرام موجود ہیں وہ ازلہ کرم اپنی زندگی کے مختصر حالات سے مطلع فرمائیں خصوصاً ان حالات سے جو ان کے دور صحابیت سے تعلق رکھتے ہوں۔

۲۔ وہ احباب جماعت جو ان صحابہ کرام کی زندگی کے حالات سے واقف ہوں ان کی سیرت کے مختلف پہلوؤں سے متعلق اپنی معلومات تلمذ کر کے ارسال فرمائیں۔

۳۔ اگر کوئی دوست ایسے صحابہ کا علم رکھتے ہوں جو رحلت فرم چکے ہوں اور ان کے حالات زندگی محفوظ نہ ہوئے ہوں تو ان کے متعلق بھی زیادہ سے زیادہ معلومات بہم پہنچا کر محمد اللہ مآبجور ہوں۔

یہ تمام معلومات محترم ملک صاحب کی خدمت میں براہ راست یا میری وساطت سے بھجوائی جاسکتی ہیں۔

اس میں گزارش ہے کہ محترم ملک صاحب کا ذاتی طور پر مجھ سے یہ اصرار ہے کہ اپنی والدہ مرحومہ کی سیرت کے متعلق بھی ان کو معلومات فراہم کر دیں۔

اس سلسلہ میں اگر دوست خصوصاً وہ خواہیں جن کو والدہ مرحومہ کو قریب سے دیکھنے کا موقع ملا ہے میری امداد فرما سکتی ہوں تو از حد ممنون ہوں لہذا اللہ تعالیٰ انھیں جزائے خیر عطا فرمائے۔

(والسلام خاکسار مرزا طاہر احمد)

## اموال کو بڑھانے کا طریق

اللہ تعالیٰ قرآن پاک میں فرماتے ہیں:-

وَمَا آتَيْتُم مِّن رَّبَا لِيَرْبُوَا فِيْ اَمْوَالِ النَّاسِ فَلَا يَرْبُوَا عِنْدَ اللّٰهِ  
وَمَا آتَيْتُم مِّنْ زَكَوٰتٍ تَزِيْدُوْنَ وَجْهَ اللّٰهِ فَاُولٰٓئِكَ هُمُ الْمَضْعُوْنَ  
(سورہ روم روع ۴ آیت ۳۹)

فرمایا:- اور جو روپیہ تم سود پر دیتے ہو تاکہ وہ لوگوں کے مالوں میں شامل ہو کر بڑھتا رہے تو رباؤ رکھو، وہ روپیہ اللہ تعالیٰ کے نزدیک مرگز نہیں بڑھتا لیکن جو روپیہ تم اللہ تعالیٰ کی خوشنودی کی خاطر زکوٰۃ کے طور پر دے دو تو دیکھ لو کہ درحقیقت اسی تم کے لوگ ہی بولپے اموال میں کئی گنا بکثرت حاصل کر سکتے ہیں

۶۔ یہ اللہ تعالیٰ کا وعدہ ہے کہ مال کی اصل بڑھتی زکوٰۃ کے ذریعہ ہی حاصل ہو سکتی ہے لیکن شیطان ہمیشہ یہ دوسو ڈالنا ہے کہ زکوٰۃ ادا کرنے سے گئی جائے گی اللہ تعالیٰ فرماتے ہیں:- الشیطان یعد کہما الفقرو دیاہما کہما لافحشاء۔ واللہ

یعد کہما معقوداً منہ وفضلاً۔ (سورہ بقرہ روم ۳۰)

فرمایا:- شیطان تمہیں محتاجی سے ڈراتا ہے اور تمہیں بے حیائی کی تلقین کرتا ہے لیکن اللہ تعالیٰ تم سے اپنی بڑی بڑی بخششوں اور بڑے بڑے فضول کا وعدہ کرتا ہے۔

آیات مذکورہ بالا میں اللہ تعالیٰ نے مالوں کو پاک کرنے اور ترقی دینے اور کمزوریوں اور گناہوں سے رہائی حاصل کرنے کا نسخہ بتایا ہے۔ پس مبارک ہیں وہ لوگ جو اس مجرب نسخہ پر عمل کرتے ہیں۔

عبداللہ حق رامہ

نظارت بیت امان ربوہ۔

جو اپنے قومی کاموں کی خاطر اپنے جذبات کی پڑاہ نہیں کرتیں اس میں کوئی شبہ نہیں کہ ہم تجیل بھی ہزاروں ایسی عورتیں نہیں کی جو قومی ذمہ داریوں کے سامنے اپنی ضرورتوں کو نظر انداز کر دیتی ہیں لیکن وہاں تو وہ اپنے رشتہ داروں پر زور بھی نہیں کرتیں انھیں آواز آئی کہ جھڑپ پر رونے والا کوئی نہیں یہ آواز سنتے ہی وہ رگ گئیں اور فوراً حضرت جعفر کے گھر چلی گئیں جس طرح سائیکل کو فوراً موڑنا مشکل ہے اسی طرح عورتوں کے پوشش کو موڑنا بھی مشکل تھا لیکن وہاں ایسا ہی ہوا عورتیں اپنے مردوں پر آنسو بہا رہی تھیں اور جذبات کی رد میں بھی جارہی تھیں کہ یکدم انھیں

## رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم

کی آواز آئی اور انھوں نے اپنے جذبات کو دبا دیا اور رونابند کر دیا۔ (باقی)

ہر قوم میں بعض کم سمجھ والے آدمی ہوتے ہیں اور بعض زیادہ سمجھدار ہوتے ہوتے ہیں وہ شخص بھی کم سمجھدار تھا جب اسے عورتوں نے یہ جواب دیا تھا تو اسے چاہیے تھا کہ خاموش رہتا مگر وہ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے پاس آیا اور کہا یا رسول اللہ میں نے ان عورتوں تک آپ کا حکم پہنچایا تھا لیکن انہوں نے مانا نہیں۔ ہماری پنجابی کی طرح عربی میں بھی ایک عمارہ ہے منشا ان کے منہ پر مٹی ڈالنا آپ نے فرمایا ان کے منہ پر مٹی ڈال اور اس سے آپ کا یہ مطلب تھا کہ انھیں سننے دو۔ خود بخود رد و مصو کر چپ ہو جائیں گی لیکن وہ شخص زیادہ سمجھدار نہیں تھا وہ آپ کا مطلب نہ سمجھ نہ سکا اس نے مٹی اٹھا کر عورتوں کے منہ پر ڈالنی شروع کی

## حضرت عائشہ تارا ف تریں

اور یہاں رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کا توبہ نشانہ نہیں تھا اس شخص نے پھر شکایت کی آپ نے فرمایا عائشہ نے جو کچھ کہا ہے وہ ٹھیک ہے اب بتاؤ کہ کتنی عورتیں ہیں

## تعمیر مسجد سوئٹرز لینڈ کیلئے اجتماعی مساعی کی اشد ضرورت

### جماعت احمدیہ لاجپور والہ ضلع لائل پور کی نیک مثال

جماعت میں جب کبھی کوئی ثواب کا موقع پیدا ہوتا ہے تو مرکز کی یہ کوشش ہوتی ہے کہ اس نعمت کو زیادہ سے زیادہ حصہ جماعت تک پہنچائے جانے لاجپور والہ ضلع لائل پور ایک دیہاتی جماعت ہے انھیں یہ معلوم کر کے کہ نہیں حد درجہ والی سکیم میں من حیث الجماعت بھی شامل ہونا جاسکتا ہے ان کے امیر مکرم حکیم رحیم بخش صاحب نے جماعت لاجپور والہ کی طرف سے تین صد روپیہ کی پیشکش فرمادی خبر ہم اللہ تعالیٰ!

اس طرح دیگر دیہاتی جماعتیں جن میں سے کوئی درست تعدادی طور پر نہیں ملے ان سکیم میں شامل ہونے کی استطاعت نہ رکھتے ہوں وہ من حیث الجماعت شامل ہو سکتے ہیں احباب خیال رکھیں کہ مسجد احمدیہ سوئٹرز لینڈ کے لئے تقریباً ۳ لاکھ روپیہ کا بار ان کے کندھوں پر ہے اس کے لئے اجتماعی مساعی کی اشد ضرورت ہے اب تک تقریباً ستر ہزار روپیہ کے وعدے فراہم ہوئے ہیں گویا منزل مقصود ابھی بہت دور ہے کام مشکل ہے بہت منزل مقصود ہے دور لے کر آئیے وہاں دست بھی کام نہ ہو۔

(دیکھ لالہ اہل کرب کی جیو)

## درخواست دعا

میری ممانی جان اہلیہ مکرم نصیر احمد صاحب بھٹی گو جواوالہ میں کچھ عرصہ سے دل کے دورہ کی تکلیف سے بیمار ہیں نیز میری بھوپھی جان کشمیر میں کچھ عرصہ سے بیمار ہیں۔ بزرگان سلسلہ درویش احباب کی خدمت میں کامل اور عاجل شفا پائی کے لئے درخواست ہے۔ ایس۔ اختر۔ ربوہ۔

## کامیابی

عادۃ نیک صاحب بنت چوہدری مولانا بخش صاحب کا زریلوپشا دراصل ایم بی بی ایس ٹائٹل کے امتحان میں ۱۹۶۳ نمبر سے کامیاب ہوئی ہیں بزرگان سلسلہ سے درخواست ہے کہ وہ اس کامیابی کو ان کے خاندان اور سلسلہ کے لئے بابرکت ہونے کی دعا فرمائیں۔ رہنما محمد امین صاحبیہ لپشا درویش

# مسجد احمدیہ فرنیفورٹ (جرمنی) کی تعمیر میں حصہ لینے والے مخلصین

نمبر ۱۱۱

ذیل میں ان مخلصین کے نام تحریر کیے جاتے ہیں جن کو اللہ تعالیٰ نے سبباً جوہر فرنیفورٹ (جرمنی) کی تعمیر کے لئے بھیجا اور اپنے سرور بزرگوں کی طاعت سے ڈر کر صدقاً اس سے ثابت رہیں۔ یہ تحریک جدید کو ادا کرنے کی توفیق عطا فرمائی ہے۔ بجز ایم ایچ اے اور اے ایچ اے کے علاوہ:

- ۲۹۶ لجنہ امام اللہ کھارایں ضلع گجرات
- ۲۹۷ لجنہ چورنگی فتح محمد سوات
- ۲۹۸ لجنہ میاں محمد سہیل صاحب
- ۲۹۹ مولانا جمال الدین صاحب بلوچ صاحب دارالرحم میاں امام الدین صاحب
- ۳۰۰ ذریعہ لجنہ ڈاکٹر صاحب الدین صاحب شمس نیکنیڈ لاہور
- ۳۰۱ لجنہ چوہدری غلام رسول صاحب سیوہ میں انا صاحب سیوہ شہر
- ۳۰۲ لجنہ احمد علی صاحب لکھنوی کراچی شہر
- ۳۰۳ لجنہ سید محمد الدین صاحب

(ذیل کے مال اول تحریک جدید)

معدہ اور سیٹ کی تمام بیماریوں کے لئے مفید دوا

## تریاق معدہ

پریش درد، بد ہضمی، امحارہ، بخوک، زنگنا، کھٹے ڈھلے، ہیضہ، اسہال، سستی اور تھکے و باج خارج نہ ہونا، بار بار اجابت کی حاجت اور تھکن کے لئے مفید دوا اور اثر اور کامیاب دوا ہے۔ کھانا بخوک، بھوک بڑھانا اور جسم میں طاقت اور توانائی پیدا کرنے کے طبیعت کو شگفتہ اور بحال رکھتا ہے۔ ایک شیشی ۱۲ روپیہ، پانچ شیشی ۲۰ روپیہ، بیس شیشی ایک روپیہ پانچ

ناصر دواخانہ رحمت ڈگول بازار، پورہ موضع جھنگ

## امانت تحریک جدید کے متعلق

حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایہ اللہ تعالیٰ انکار ارشاد

حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثانی ایہ اللہ تعالیٰ بندہ العزیز نے امانت ختم تحریک جدید کے متعلق ارشاد فرمایا ہے کہ:

اجاب سدا اور اپنے مفاد کے منظر اپنا رویہ امانت تحریک جدید میں رکھو! میں تو جب تحریک جدید کے مطالبات پر غور کرتا ہوں ان سب میں امانت ختم تحریک جدید کی تحریک بر خود میں براہ راست ہوں اور سمجھتا ہوں کہ امانت ختم تحریک الساجی تحریک جدید کیونکہ یہ کسی بوجہ اور غیر معمولی چندہ کے اس ختم سے ایسے ایسے گمراہوں کو جاننے والے جانتے ہیں وہ ان کی عقل کو حیرت میں ڈالنے والے ہیں۔

اجاب جماعت حضور کے ارشاد کے مطابق امانت تحریک جدید میں قسم جمع کرنا اور نواب دارین حاصل کریں؟ لاسر امانت تحریک جدید

## مر اہل لاہور کیلئے نوشہ شخبوری

کافی عرصے سے اہل لاہور کو سلسلہ عالیہ احمدیہ کی کتاب حاصل کرنے میں جری دقت ہوتی تھی۔ یہ قصہ مسرت اعلان کرتے ہیں کہ اب! راجپوت سائیکل ورکس نیلا نڈلا لاہور سے آپ کو جماعت احمدیہ کی قسم کی نسخہ تیار ہونے سے جانتا تھی، نخوں پر مل سکتی ہیں۔ اسی لئے مکتبہ اصلاح و ارشاد جماعت احمدیہ لاہور معروفہ۔ راجپوت سائیکل ورکس نیلا نڈلا لاہور

## ایک ڈرائیور کی ضرورت

طابق ڈرائیور کمپنی کے لئے ایک ڈرائیور کی ضرورت ہے جو کہ فزکس ڈیٹن گاڑی چلانے کا چھ تجربہ رکھتا ہو خواہ ایک سو روپیہ سے ایک سو پچاس روپیہ ماہوار تک دی جائے گا۔

درخواستیں اپنے حلقہ کے پریذیڈنٹ یا دیگر جماعت کے ذریعہ جمعوائیں جائیں۔ میر امنیہ احمد منیجنگ ڈائریکٹر، ڈرائیور کمپنی جو دعوالہ بلوچ لاہور

## قومی صنعت کو فروغ دیجئے

GERMINOX

جرائیم کش بدلہ کو دور کرنے والا بہترین فینائل بازار کی ایک گین عام فینائل سے جو مٹاؤ اس کی ایک پونڈ کی بوتل زیادہ طاقت رکھتی ہے قسم کی بیماریوں سے بچنے کے لئے یہ بہترین فینائل گھر کی صفائی کے لئے باقاعدہ استعمال کیجئے اپنے شہر کے دوکاندار سے چھ اونس اور پونڈ کی بوتل میں حاصل کیجئے

فضل عمر ایس جی ایس ٹی ٹیوٹ بلوچ

بیماروں کے لئے دواخانہ خدمت تعلق رہے۔ بلوچ سے طلب کریں۔ مکمل کورس انیس روپے

# کتاب ربوہ کے متعلق بعض ناظرین بسلسلہ آراء

۱۔ حضرت مولوی محمد زین صاحب نے ناظر تعلیم سابق مبلغ امریکہ: میرے خیال میں کتاب ربوہ سے متعلق معلومات کا بہترین ریکارڈ ہے جو محترم کمپنن ملک خاتم حسین صاحب نے ایک ایسا ہی مجموعہ امریکانوں کیلئے لکھنؤ کے تعارف کا بہترین ذریعہ ہے اور اس قابل ہے کہ نہ صرف جماعتیں اس کی زیادہ سے زیادہ اشاعت کی جائے بلکہ غیر عربوں میں بھی کثرت کیساتھ تقسیم کی جائے تاوقتیکہ کاہل زندقہ نشان بہنوں کی ایمان کی زیادتی اور ہدایت کا موجب ہو۔ میری دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ اس کتاب کو بابرکت بنائے اور مولف کو جزائے خیر عطا کرے۔ آمین

۲۔ حضرت سید زین العابدین ولی اللہ شاہ صاحب ناظر امریکہ: میں بلاشبہ کہہ سکتا ہوں کہ یہ ایک شہین ذہنہ حقائق ہے جو بڑی محنت چاہتا ہے اور انہوں نے اس مجموعہ کو اکٹھا کرنے میں محنت کی ہے اور یہ ایک قابل قدر ذخیرہ ہے وہ اس کے لئے نہ صرف مبارکبادی کے مستحق ہیں بلکہ شکرگزار ہی کے لائق بھی ہیں۔ الحمد للہ اللہ تعالیٰ نے انہیں اس کے لئے انعام فرمایا اور توفیق دی ہے۔ اس کے ساتھ میری یہ دعا بھی ہے کہ اللہ تعالیٰ میں بھی توفیق دے کہ اس کی تکمیل فرمادیں اور جمع کردہ جو اسرارے پورا پورا فائدہ اٹھائیں۔

۳۔ جناب میاں غلام محمد صاحب ناظر دیوالی: میں نے محرم خادم حسین صاحب کی تازہ تصنیف جو ہمارے مقدس مرکز ربوہ کا ایک نہایت خوبصورت اور ایمان افزا گائیڈ ہے اور جس میں یہاں کے تمام مذہبی اداروں کی تفصیلی اور دل کے حالات بڑی محنت اور عرقریزی سے جمع کئے گئے ہیں خود سے پڑھی ہے۔ جہاں تک اس ضمن پر ہوا اور جمع کرنے کا سوال ہے وہ بہت سے ربوہ کو متعارف کرنے کے لئے ایسی مکمل صورت میں پیش کیا گیا ہے کہ بلاشک و شبہ ہم ربوہ کے باسیوں کو بھی اس کے پڑھنے میں جو حظ محسوس ہوتا ہے اس سے کئی گنا زیادہ دوسروں کو محسوس ہوگا۔ اور آئندہ نسوں کے لئے بھی گہری دلچسپی اور رہنمائی کا موجب ہوگا۔

۴۔ محرم مولوی برکات احمد صاحب ناظر امریکہ: میں نے ناظر مولانا محمد علی صاحب ناظر دیوالی صاحب کو خادم حسین صاحب متفق مبارکبادیوں کے انہوں نے نہایت محنت اور اخلاص سے ربوہ کے کواہل زندقہ و حالات کتابی صورت میں یکجا کئے ہیں۔ وہ احباب جو ربوہ سے دور رہتے ہیں۔ بالخصوص عربی روایت ان قادیان اور ہندوستان اور دیگر بیرونی ممالک کے احمدی بن کو بعض ناگزیر مجموعوں کی وجہ سے بار بار دارالہجرت میں آنے کا موقع نہیں ملتا۔ انکے لئے یہ کتاب ایک نعمت غیر مترقبہ ہے اور اس کتاب میں محترم ملک خاتم حسین صاحب سے قدرتی اور دلکش فوٹو

شامل کر کے اس کے حسن اور افادہ کو دو بار لکھ دیا ہے۔ خواہم اللہ اس نیکو اجزاء سے ہمیں ۵۔ محرم مولوی عبدالرحمن صاحب ناظر قاضی صاحب نے ناظر تعلیم سابق مبلغ امریکہ: اللہ تعالیٰ نے محرم محترم کمپنن ملک خاتم حسین صاحب نے ربوہ کے نام سے تاریخی مواد کا شاندار مجموعہ مرتب کیا ہے جس کی ایک عمدہ صورت محسوس ہو رہی تھی۔ الحمد للہ اس کتاب کی ضرورت بدرجائہ پوری ہوئی۔ خواہم اللہ اس اجزاء جس محنت عرقریزی اور کوشش اور ضیاع سے اس کتاب کو مرتب کیا گیا ہے وہ اپنی کا حد سے فائدہ اٹھائے تاکہ جو قارئین کیلئے مفید رہے۔ ان کتاب کا حجم ۶۲ صفحات میں ۹۶ صفحات تصادم کے شامل ہیں قیمت کاغذ و حواقل ساڑھے چار روپے مجلد۔ کاغذ و حواقل ساڑھے تین روپے مجلد۔ دی بی کیلئے صفحہ اول پر خط و کتابت کریں کمپنن ملک خاتم حسین فیگورٹی امیر یا ربوہ ضلع خٹک۔

اللہ تعالیٰ نے اپنے فضل و کرم سے ہزاروں صحابہ کرام کے ہاں کچھ عنایت فرمایا ہے احباب کرام کے لئے در خواست ہے کہ اللہ تعالیٰ سے زمرہ کو جو عطا فرمائے اور خادم دین بنائے۔ آمین (ذرا امر عابدہ صورت حالت احمدیہ احمدیہ ربوہ)

سیدنا حضرت امیر المؤمنین المصلح الموعود ایدہ اللہ تعالیٰ طیبہ عجائب گھر کے متعلق فرمایا: "ان کی دوا میں بہت مقبول ہیں انفضل ۲۲ جولائی ۱۹۷۲ء بلڈ پریشر کا میاب طبی دوا فی شیشی یا پینچ روپے طاقت کی اکسیری گولیاں ایک ماہ کو روپے توندی ۱۰ روپے پیٹ کا شافی طبی علاج ۱۰ روپے سرخ خون پیدا کرنے والی گولیاں قیمت پینچ روپے ۱۰ روپے طبیبہ عجائب گھر امین آباد ضلع گوجرانوالہ

نور کاہل قوت نظر کیلئے بے نظیر ہے محترم مولانا احمد رضا صاحب فاضل سیکر انجمن تالیف اسلام کا نوجو فرماتے ہیں: "مطالعہ کے وقت میری نظر رزقی اور پراگندہ ہو جاتی تھی، آنکھوں سے پانی جاری ہو جاتا تھا اور پوری طرح کھلتی نہ تھیں میں نے خود شیشی میوناخ اور اخاندہ کا نور کاہل استعمال کیا سب تکالیف دور ہوئیں اب میں بہت بڑے کھ کھینتا ہوں۔ میری دوائے نور کاہل قوت نظر کے لئے بے نظیر ہے" نور کاہل پچوں عورتوں مردوں سب کے لئے بہت مفید ہے۔ آنکھوں کی خوبصورتی بھی ہے اور صحت بھی۔ قیمت ساڑھے دو روپے۔ دس آنے

خورشید یونانی دواخانہ رحیم پور گوبل بازار ربوہ

<h3>زوجا عشق</h3> <p>موسم سرما کا نصف چودہ روپے طلسم اکسیر مالش کی بہترین دوا دو روپے سر دیشی شاد اور جگہ کو کبھی دور کرنے کیلئے پانچ روپے حیات نو جگر اور معدہ کو طاقت دیکر خون بڑھانے والی چار روپے۔ حکیم نظام جان اینڈ سنٹر گوجرانوالہ</p>	<h3>دانتوں کا ہسپتال</h3> <p>بغیر درد کے دانت نکلے جاتے ہیں۔ موٹھ چاندی کی کھوڑوں کی احتیاط سے بھری جاتی ہیں۔ اور جدید طریقہ سے مصنوعی دانت تیار کئے جاتے ہیں۔ دانتوں کی صفائی کی جاتی ہے۔ آدناش شرط ہے بے نظیر ٹوٹھ پوٹر۔ دانتوں کا محافظ ہے جو کئی ادویات سے تیار کیا جاتا ہے۔ ایک روز کے استعمال سے آپ کو اسکے مفید نتائج کا یقین ہو جائے گا۔ قیمت فی شیشی ۸ روپے</p> <p>شیشی سٹاپ ٹوٹھ ریخ سعاد محمودی قیمت ۱۰ روپے</p>
---	---

ٹائم ٹیبل اڈہ ربوہ

نمبر شمار	ربوہ تالپور	ربوہ تاخوشاب	ربوہ تا گوجرانوالہ	گوجرانوالہ تالپور
۱	۵ - ۳۰	۵ - ۲۵	۱۵ - ۶	۹ - ۹
۲	۳۰ - ۴	۳۰ - ۱۱	۱۱ - ۱۱	۲ - ۲
۳	۳۰ - ۱۰	۲۵ - ۲	۲ - ۲	۲ - ۲
۴	۱۵ - ۱۲	۲۵ - ۵	۵ - ۵	۵ - ۵
۵	۱۵ - ۳	۲۵ - ۴	۴ - ۴	۴ - ۴
۶	۱۵ - ۶	۳۰ - ۱۰	۱۰ - ۱۰	۱۰ - ۱۰

اڈہ اپجارج طاہر انیسٹ کیمنی لمیٹڈ ربوہ

# بھارت امریکہ سے فوجی طیاروں اور اسلحہ سازی کی مشینیں بھی حاصل کریگا

چین سے سفارتی تعلقات توڑنے کی تجویز پر غور کیا جا رہا ہے (دہنو)

نئی دہلی ۱۳ نومبر بھارت نے صدر امریکہ سے فوجی طیارے اور مشینیں تیار کرانے کی پیشکش مانگی ہے۔ بھارت نے جاپان سے بھی طیارے تیار کرنے کی پیشکش کی ہے۔ چنڈ نہرو نے کہا ہے کہ بھارت، چین سے سفارتی تعلقات توڑنے کے بارے میں غور کر رہا ہے۔ انہوں نے دعوے کیا ہے کہ بھارتی فوج گذشتہ دو سال سے چینی حملوں کے مقابلے کی تیاری کر رہی تھی۔ لیکن یہ فیصلہ کیا گیا تھا کہ موجودہ سرحد پر علاقہ میں چین سے جنگ نہ کی جائے۔ کل پھر نئی علاقہ میں بھارتی اور چینی دستوں میں خاتونگ ہوئی۔ وہیں آتا بھارت کا ایک اعلیٰ فوجی افسران دونوں لندن میں بھارت کی سفارتی مہارتی اسلحہ حاصل کرنے کی کوششوں میں مصروف ہے۔

## مغربی جرمنی کے صدر کو کراچی بھیجیں گے

بون ۱۳ نومبر مغربی جرمنی کے صدر ہیکل ۱۵ نومبر کو پاکستان کے سرکاری وفد کے ساتھ کراچی پہنچ رہے ہیں۔ آپ کی اہلیہ اور وزیر خزانہ ہرمان شلر اور آپ کے ہمراہ ہوں گے۔ صدر ہیکل پاکستان کا دورہ مکمل کرنے کے بعد بھارت اور بنگلہ دیش کی سرحدوں کو دورہ واضح رہے کہ مغربی جرمنی کی تاریخ میں آپ پہلے سربراہ مملکت ہیں جو کبھی ایشیائی ملک کا سرکاری دورہ کر رہے ہیں۔ مغربی جرمنی کے صدر ۱۵ نومبر کو کراچی پہنچیں گے اور ۲۱ نومبر تک پاکستان میں رہیں گے۔ اس دوران آپ صدر ایوب اور وزیر دار سے ملاقات کریں گے اور ان سے صدر ہیکل کا سامنا کرینگے جو مغربی جرمنی کی امداد سے تیار کئے جانے والے ہیں۔ کراچی کی ایک اطلاع کے مطابق صدر ہیکل سترہ نومبر کو عمان آئیں گے اور یہاں سے شام کو پانچ بج کر ۵ منٹ پر لاہور پہنچ جائیں گے۔

## درخواست دعا

مکرم ڈاکٹر عبید اللہ صاحب بٹالوی ہومیو پیتھ کو پبلسٹیٹی میں گوٹنبرگ لاہور مشہور ہوا ہے۔ بھارت سے کم نہیں ہوتا۔ ان کی شفا یابی اور صحت کا ملکہ کے لئے بزرگان سلسلہ صحابہ کرام اور پیش قدمیاں اور جملہ احباب سے دعا کی درخواست ہے

مرزا عبدالرشید  
دکات دوران تحریک سید بید بود

چند نہرو نے کل کوک سبھا میں ایک سوال کا جواب دیتے ہوئے کہا کہ چین سے سفارتی تعلقات توڑنے کا سوال ہمیشہ زیر غور رہتا ہے اور جب ہم کوئی فیصلہ کریں گے تو اس پر عمل کیا جائے گا۔ چند نہرو سے دو بار گفت کیا گیا تھا کہ بھارت، چین سے سفارتی تعلقات توڑنے کا داؤد لگا ہے اور یہ مملکت کے لئے امر خوار اور جرم منگنی مینوں نے کل کوک سبھا کو تیار کیا ہے جو حکومت ہے۔ چین اور بھارت میں سفارتی خاتمہ اور کوک سبھا کے افراد کو کئی ہفتوں کا خانہ کراچی میں۔ انکو بے اداملی میں ہمارے ہی جاتی تو فیصلہ پھر مہینہ پانچوں لگا دیں گے۔ تو سے چینی اکتوبر کے درمیان بھارت اور ہمارے کے درمیان تار کا سلسلہ منقطع رہا۔ تو فیصلہ خاتمہ کے لئے ضرورت زندگی کی ایشیا حاصل کرنا نا ممکن ہو گیا ہے۔ اور دوسرے افراد کو فیصلہ خاتمہ کی عمارت میں جانے سے منع کر دیا گیا ہے۔ انہوں نے بتایا کہ فیصلہ خاتمہ کا فیصلہ بھی کاش دیا گیا ہے اور ملک کی نقل و حرکت پر سخت با بندیاں عائد ہیں۔

پبلنگ میں بھارتی سفارت خاتمہ پر نئی پابندیاں عائد کر دی گئی ہیں۔ عمارت کے باہر چینی مشین کر دی گئی ہے اور غلے کے اداکان کی نقل و حرکت کی پابندی کی جا رہی ہے۔ چند نہرو نے ایک سوال کے جواب میں کوک سبھا کو بتایا کہ بھارت میں چینی سفارت خاتمہ اور فیصلہ خاتمہ کی کوک سبھا نے اتنی کی بھارتی ہے۔ لیکن یہ نہیں بتا سکتا کہ ان کے فیصلہ خاتمہ کیا گیا ہے۔

# پت نہرو امریکہ کو ایک مہینے میں رکھے ہیں

مشہور امریکی کالم نویس جارج سوکسکی کا مضمون

نیویارک ۱۳ نومبر مشہور امریکی کالم نویس جارج سوکسکی نے چین اور بھارت کی آؤٹ رینج پر تبصرہ کرتے ہوئے لکھا ہے کہ بھارت آج کل جس افریقہ تک صورت حال سے دوچار ہے وہ بڑی تیزی سے بدتر ہو رہا ہے۔ چین نے بھارت کے غلط اقدامات کو توجہ سے دیکھ رہا ہے۔ بڑے پیمانے پر ایشیا میں بھارت کا رویہ ہے۔ وہ امریکہ کو یہ بتا رہا ہے کہ امریکہ کی اس بات کو پسند نہیں ہے۔ انہوں نے امریکہ سے وسیع اقتصادی امداد حاصل کی اور اسکے ساتھ ہی روس سے سرگرمی کرنا دیا

## پبلک نوٹس

پبلک کی اطلاع کے لئے اعلان کیا جاتا ہے کہ ٹاؤن کمیٹی ریلوے نے تین سال (۱۹۶۳-۶۲، ۱۹۶۴-۶۳، ۱۹۶۵-۶۴) کے لئے سکینی پلاسٹک پریڈوٹ کمیٹی ٹیکس لگانے کی تجویز کی ہے جس کی تفصیل دفتر ٹاؤن کمیٹی ریلوے میں دفتری اوقات میں دیکھی جا سکتی ہے۔ اگر اس بارہ میں کسی شخص کو اعتراض ہو تو وہ ۱۵ یوم کے اندر اپنا اعتراض تحریری طور پر ٹاؤن کمیٹی ریلوے کے دفتر میں پیش کرے۔ مینا گندھرا جانے کے لئے کسی اعتراض پر غور نہیں کیا جائے گا۔ اعتراضات وصول کرنے کی آخری تاریخ ۲۲ نومبر ۱۹۶۲ء ہے۔

(سیکرٹری ٹاؤن کمیٹی ریلوے)

## پبلک نوٹس

عوام ان سب کی اطلاع کے لئے مشتہر کیا جاتا ہے کہ ملتان ڈویژن جرنلنگری - سمسٹ روپڑی براستہ لوہ اور کوڑہ - (شیر شاہ - کندھیاں) - لوہ اور - (پاک پٹن) - (سمسٹ براہوئلنگ) - (بہاولنگر - فورٹ عباس) - (بہاولنگر میکوڈنگ روڈ - امرک) - (خانہ کمال شورکوٹ روڈ - ہنڈیوالی) اور (خانہ پور - چاہراں) کے سیکشنوں پر چلنے والی مسافر گاڑیوں کے نئے اوقات یکم اپریل ۱۹۶۳ء سے راج ہوں گے۔ اس سلسلے میں عوام سے تجویز طلب ہے جو زیر دستخطی کے پاس زیادہ سے زیادہ ۱۹ نومبر ۱۹۶۲ء تک پہنچ جانی چاہئیں۔

ڈویژنل سپرنٹنڈنٹ پاکستان ڈیپارٹمنٹ ریلوے - ملتان

## ماہنامہ "انصار" کا تازہ شمارہ

۱۵ نومبر بلجیڈ ڈاک روانہ کیا جائے گا

ماہنامہ انصار اللہ کا تازہ شمارہ (ماہنامہ نومبر ۱۹۶۲ء) ۱۵ نومبر ۱۹۶۲ء کو جملہ خریدار صاحبان کی خدمت بلجیڈ ڈاک روانہ کیا جائے۔ انصار اللہ تالیف شمارہ ۱۵ نومبر سے ایک نئے شمارہ ہے۔ اس میں دیگر بلند پایہ مضامین کے علاوہ حضرت مہدی ابن ہاشم صاحب مدظلہ العالی کے اس روت پر دو ادب و نصرت آمیز خطبہ کا مکمل متن بھی احباب کا سامنا ہے جو حضرت میان صاحب مدظلہ العالی نے انصار اللہ کے انیسویں سالہ اجتماع کے وقت بھی املا سے فرمایا تھا۔ یہ بیجا مہمانیت بیش بہا نصاب اور تفصیلی ہدایات پر مشتمل ہے۔ جملہ انصار اس رُمدان خطبہ کا بخور اور بار بار مطالعہ کر کے اس میں بیان فرمودہ ہدایات رکھتے ہوئے پیرا ہونے کی کوشش کریں۔ اللہ تعالیٰ ہم سب کو عمل کی توفیق عطا فرمائے

(قلم اٹھت مجلس انصار اللہ ممبئی)

حسب رٹ ایڈیٹر ۵۲

۴ اور وہ برطانوی آرمی کا تیسری حصہ سمجھے جاتے تھے

سوال یہ پیدا ہوتا ہے کہ گورکھ ہنرو کے لئے کیوں لائیں۔ وہ ماؤزے تنگ کے چین پر ہنرو کے بھارت کو ترجیح کیوں دیں۔ یہاں تک کہ ان کا تعلق ہے وہ خود مختار صوبہ کا ملکہ کر رہے ہیں۔ جسے ماننے سے چند نہرو نے صاف انکار کر دیا ہے ان کی دناواری کا مرکز حق خواہتاری ہے نہ کہ بھارت۔ سروس سوکسکی نے لکھا ہے "یہ چین بھارت جنگ کا رجا رہے گی تا وقتیکہ امریکہ اور بلجیڈ براصلت کوکے لئے ہنرو نہیں کرتے۔ ہنرو نے جنگ اور ہنرو کا نہ چال چل رہے ہیں وہ ہنرو سے ہیں بھارت میں انکا حلقہ چند نہرو اور کراچی